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Ons kenmerk: 33173-15/2019D05103

Geachte heer Grapperhaus,

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid van 6 februari 2019 is 
gesproken over uw brief d.d. 21 december 2018 inzake ‘Invoering nieuw bekostigingssysteem 
Openbaar Ministerie’ (Kamerstuk 33173, nr. 15).

De commissie heeft besloten u te verzoeken enkele vragen te beantwoorden over de invoering van het 
nieuwe bekostigingssysteem van het openbaar ministerie:

1. Kunt u het rapport van de commissie Van Egten naar de Kamer zenden? 
2. Welk probleem of problemen ervaart u en wilt u oplossen wat aanleiding heeft gegeven om het 

bekostigingssysteem van het openbaar ministerie (OM) te veranderen? In hoeverre speelt 
hierbij budgettaire beheersbaarheid voor u een rol? 

3. Welke voor- en nadelen heeft volgens u het systeem van lumpsum- of inputbekostiging bij het 
OM? 

4. Welke alternatieve oplossingen heeft u afgewogen alvorens gekozen is voor dit nieuwe 
bekostigingssysteem? Waarom zijn deze alternatieven afgevallen? 

5. Op welke manier draagt het nieuwe bekostigingsmodel bij het oplossen van het probleem? Hoe 
draagt het nieuwe bekostigingsmodel eraan bij dat de bekostigingssystemen in de 
strafrechtketen beter op elkaar aansluiten? 

6. In hoeverre draagt deze nieuwe bekostigingswijze bij aan de doelen van het OM? 
7. Welk deel van de bekostiging van het OM is afhankelijk van de productie en welk deel niet? 

Kunt u dit specificeren voor alle onderdelen van het OM en kostenposten?
8. Welke producten worden in de nieuwe bekostigingssystematiek onderscheiden?
9. Wat zijn de huidige prijzen die gehanteerd worden voor de onderscheiden producten?
10. Hoe zijn de huidige prijzen van de gehanteerde productsoorten tot stand gekomen? En, kunnen 

deze prijzen tussentijds bijgesteld worden?
11. Hoe wordt in de prijzen de gewenste kwaliteit van het werk gewaarborgd?
12. Hoe is de verwachte hoeveelheid zaken voor 2019 bepaald?
13. Op welke wijze is precies rekening gehouden met de ervaringen in de rechtspraak?
14. Wanneer verwacht u dat de interne doorvertaling van de nieuwe bekostigingssystematiek naar 

de diverse onderdelen binnen het OM gereed is?
15. Op welke manier werkt het nieuwe bekostigingssysteem door op de praktijk van het OM?
16. Hoe wordt de productie van het OM op het eind van het jaar verrekenend? Is dat tegen 100% 

van de prijs of hanteert u een ander percentage?
17. Klopt het dat wanneer het OM meer zaken afdoet in een jaar dan van te voren verwacht, en die 

zaken worden verrekend met de minister, de minister een tegenvaller zal hebben op zijn 
begroting voor dat jaar? En vice versa?

18. Op welke manier gaat u controleren dat het bekostigingssysteem het beoogde effect heeft? 
Welke indicatoren hanteert u hiervoor?

19. Bent u bereid na afloop van het proefjaar 2019 een evaluatie uit te voeren van het nieuwe 
bekostigingssysteem van het OM en de uitkomsten te delen met de Kamer? Zo nee, waarom 
niet?
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Bij dezen breng ik u het besluit van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid,

A.E.A.J. Hessing-Puts


